Конспект непрерывной непосредственной образовательной деятельности по бурятскому языку «Путешествие на ферму»
Программное содержание:

Цель: развитие лингвистических способностей дошкольников с учетом их возрастных особенностей.

Задачи:

Образовательные:  

· Формировать у детей первичные навыки общения на бурятском языке;

· Формировать умение активно включать освоенную лексику и речевые образцы в устную речь, по теме «Гэрэй амитад» (домашние  животные) ;

Воспитательные:

· Воспитание активно-творческого и эмоционально-эстетического отношения к слову;

· Воспитание у детей доброго и заботливого отношения к животным;

Развивающие:

· Развитие мотивационной сферы изучения бурятского языка детьми средствами включения различных видов практической и игровой деятельности;

· Развитие умения пользоваться бурятским языком для достижения своих целей. Выражения чувств и мыслей в реально возникающих ситуациях общения;

· Развитие внимания, памяти, усидчивости; 

Методы и приемы: 
· Беседа

· Игра
· Наглядность

· Аудио и видеоматерилы
Формы и виды детской деятельности:

· Игровая;

· Коммуникативная;

· Познавательно-исследовательская;

Предварительная работа:

· Изучение стихотворения приветствия: « Табан хушуу мал” 
· Изучение песенки: « Баабгалдай».
· Изучение лексических единиц по теме «Унгэ» (Цвета), «Гэрэй амитад» (Животные)
       Итоговый образовательный результат:

· Сформированность   у детей первичных навыков общения на иностранном языке;
· Овладение лексическими оборотами речи по теме «Гэрэй амитад» (Домашние животные);
· Самовыражение через привитие доброго и заботливого отношения к животным;
· Вовлечение детей в игровую и практическую деятельность для дальнейшей мотивации изучения бурятского языка;
	№ п/п
	Этапы занятия
	Teacher
	Children

	1.

2.
3.

4.
8.
9.
10.
	Организационный момент (1мин);

Речевая разминка (4 мин );

Предъявление целей и задач непосредственной образовательной деятельности (3 мин);

Отработка лексики по теме «Гэрэй амитад»»  - 

Закрепление слов по теме «Гэрэй амитад» (домашние животные), загадки
Закрепление счет
Физминутка

Работа с карточками. Индивидуальная работа.
( На доске проверяем)
Тетрализация сказки
Подведение итогов непосредственной образовательной деятельности
– 3 минуты;
Игра «Mousetrap» (мышеловка) – 4 минут;

– 3 минуты


	   Учитель : Сайн байна!   Дети посмотрите пожалуйста в окошко и скажите какая сегодня погода.
 Учитель: Дети, сегодня у нас с вам необычное занятие. К нам пришел гость. Энэ хэн бэ?
Учитель: Зуб даа. Энэ хубуун Баир гэжэ нэрэтэй. Давайте поприветствуем нашего гостя.
Учитель:  А теперь Баир хочет познакомиться с вами, и узнать как вас зовут.
Шинии нэрэ хэн бэ? (как вас зовут)
Учитель:  Баир пришел  к нам в гости сегодня для того, чтобы отправиться с вами на ферму, где  он живет. Там мы с вами познакомимся с животными. Поиграем в разные игры, будем петь вместе со зверюшками. Отправимся мы с вами в такое путешествие?
 Учитель:  Но чтобы добраться до фермы Баира  нам нужно с вами найти дорогу. А найти дорогу нам помогут волшебные слова.
Тала дайда ехэл,

Табан хушуу мал:

Морин, ухэр, тэмээн, 

Хонин ушоо ямаан.
Учитель:  Вот и мы и прибыли на нашу ферму. Но как то здесь пусто, нет никаких животных.  Куда же они все подевались? Давайте спросим нашего Баира: Хаанаб?
Учитель:  Вот что отвечает нам Баир:

Что за шум что за гам
У меня на ферме, фермэдэ?
Отчего корова, ухэр 
Молоко давать не стала?
А в конюшне лошадь, морин,
Весь просыпала овес?
Просто, просто к нам на ферму

Прибежал медведь - баабгай.

(Идет демонстрация слайдов с изображением животных)
 
 Учитель:  Вот все животные разбежались. Давайте мы вместе с вами их найдем.  В зале  спрятаны животные вам нужно их найти и собрать. А затем назвать каких животных вы нашли.
Учитель: Бэрхэтта. (отличная работа). Вот мы и вернули животных! Кого не хватает? Как вы думаете кого? 
Учитель:  А вернется она только лишь тогда. Когда уйдет баабгай. Для этого нам надо с ним  спеть песенку.
Баахар, баахар баахаргаа

Баабгай, баабгай, баабгалдай.

Баахар, баахар баахаргаа

Баабгай, баабгай аймшагтай.

Ааляар, ааляар нэрлэе

Ай даа баабгай дуулуужан

Дуугай, дуугай, дугайгты

Дуулаад гэнтэ еруужэн.

Учитель : Зай, бэрхэтта. Ямаадаймнай ерээ.
Учитель: Отгадайте загадки. 

1. Сагаан унгэтэй. Ме, ме гэжэ маарадаг. Хэн бэ?

2. Урдаа hэрээтэй, хойноо ташууртай. Муу гэжэ моорэдэг. Хэн бэ?
3. Убгэн бэшэ аад hахалтай, ухэр бэшэ аад эбэртэй. Беэ гэжэ маарадаг. Хэн бэ?

4. Хурин унгэтэй, иго го гэжэ инсагаалдаг. Хэн бэ?
5. Нюрган дээрээ хоер булхантай, томооhоо томо амитан. Хэн бэ? (Тэмээн буйлана)
 (ответы на загадки сопровождаются презентацией)

 Учитель: Бухы амитадаа суглуулаабди. Мы собрали всех животных на ферме Баира. Мы очень довольны вашей работой. 
Посмотрите, на зеленой травке пасутся домашние животные. Сколько животных?

Хэды ухэр бэ?Сколько коров?

Хонид хэдыб? И т.д.

Учитель: А теперь немножко поиграем. (Физминутка).

Учитель: Подойдите к столу. Составим предложения из мнемокарточек. Выберите любое животное и составьте предложения согласно схеме. (Составление предложений из мнемокарточек). 
Учитель: Баир нам хочет сказать, что у него еще есть огород. Давайте, посмотрим?

Вот капуста, свекла. Ну а здесь посмотрим, что выросло? УУ, какая большая репка!

Скажем на бурятском: Уу, ямар томо репэ гээшэб!
Учитель: Кто первым тянул репу?
Учитель: Поиграем?

(Разыгрывание сценки «Репэ»)
Учитель: Муноодэр бэрхэ худэлообди. Манай айлшан ехэ баярлаа. (спасибо вам всем большое. Мы сегодня хорошо поработали,  повеселились, поиграли.  Наш гость остался доволен. Вам понравилось наше занятие?) Баяртай!

	Дети:Сайн байна. Сегодня солнечно, тепло и ветрено)
Дети: Энэ хубуун.

Дети: Сайн байна!
Дети: Минии нэрэ …………

Дети:  Да! (дети хором)
Дети:  (дети повторяют речь с движениями вместе с педагогом)
Дети : Хаанаб?
 Дети:(дети на бурятском хором называют названия животных)
Морин, ухэр, хонин, тэмээн.
Дети:  (дети под музыку ищут животных, после того как нашли – называют.)
Энэ морин.

Энэ хонин.

Энэ тэмээн.

Энэ ухэр.

Дети : Ямаан.
Дети:  (дети поют песенку)
Дети: Хонин.
Дети: Ухэр.
Дети: Ямаан.
Дети: Морин.
Дети: Тэмээн.
Дети: Много.
Ответы детей.
Дети: Репка.
Дети: Уу, ямар томо репэ гээшэб!
Дети: Ямаан.
Ответы детей.



